
.. 

TABLA: 

1.-Actas 
2.- Cuentas 

ACTA Nº 24 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

l. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 06 de Julio de 2015 

3.- Tabla Ordinaria 
4.-Modi.ficación Presupuestaria Finanzas 
5.- Solicitudes de Patentes Comerciales 
6.-Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio Enrique Baeza Canales de la J. 
Municipalidad, a Lunes 06 de Julio del año dos mil quince, y siendo las quince horas con 
dieciocho minutos, entra en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de H ualañé, bajo la 
presidencia del Sr. Alcalde de H ualañé don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los 
Sres. Concejales don Hugo Moreno Varas, Srta. Carolina Muñoz Núñez, don Nelson 
Maldonado Ahumada, don Enrique Cordero Martínez, y don José Patricio Rojas Ponce, 
más la presencia del Sr. Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la 
Secretaria de Actas Sra. Cristina Lillo Riquelme. 
Ausente el Sr. Pedro Sepúlveda Riveros. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente da lectura a la Tabla. 

1.- Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 22 de fecha Lunes 
15 de Junio de 2015 
S~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Aprueba 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 

Por tanto, se aprueba Acta Nº 22 de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 15 de Junio de 
2015, la que es ratificada con la firma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Extraordinaria Nº 23 de fecha 
Jueves 25 de Junio de 2015. 
S~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Aprueba 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 



Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
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Por tanto, se aprueba Acta de Reunión Extraordinaria Nº 23 de fecha Jueves 25 de Junio de 
2015, la que es ratificada con la firma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

2.- Cuentas 

1.- El Sr. Alcalde invita a Capacitación de la Ley del Lobby por parte del Municipio, que 
hará una entidad que se adjudicará, el día Viernes 10 de Julio del Pte., en el Salón de 
Educación primer piso, de 9 de la mañana a 5 de la tarde. 
2.- El Sr. Alcalde informa que a partir de hoy comienza la extensión horaria de 5 a 8 de 
médico en Posta La Huerta, Lunes, Martes y Viernes, por este mes. "Plan de Invierno" 
3.-Dice que la semana pasada junto a los Alcaldes de Teno y Sagrada Familia se concretó la 
idea de presentar ante la Srta. Gobernadora la solicitud de declarar zona de emergencia a la 
Provincia por la falta de lluvia, ya que la situación en las zonas de secano interior es crítica. 
Fueron recibidos y existió el compromiso de realizar gestiones ante del Ministerio e INDAP 
por forraje . 
El Sr. Maldonado dice que la situación es tan crítica que propone que como Cuerpo 
Colegiado se acuda o se invite a las autoridades para unir fuerzas y luchar por los 
agricultores que tienen este grave problema. 
El Sr. Alcalde gestionará visita a terreno con SEREMI Agricultura, Director Regional de 
INDAP. 
3.- El Sr. Alcalde informa que a contar de fecha 15 de Junio de 2015 comenzó a trabajar 
como Encargado de Emergencia y Movilización Municipal don Marce/o Valdivia Cáceres. 
La Srta. Carolina consulta si hay algún número de contacto. 
El Sr. Alcalde lo informa: 77585268 

3.- Tabla Ordinaria 

1.- Certificado Nº 286 de Sr. Secretario Municipal, por Modificación Presupuestaria de 
Finanzas por$ 26.846.000 
2.- Certificado Nº 287 de Sr. Secretario Municipal por inquietud de reparación de adoquines 
por mala instalación de señalética. 
El Sr. Alcalde informa que se tratará de reparar de costo municipal ya que son varios los 
mts2 dañados. 
3.- Certificado Nº 307 de Sr. Secretario Municipal para aprobar contrato con CAS Chile. 
4.- Certificado Nº 308 de Sr. Secretario Municipal por Modificación Presupuestaria de 
Educación por$ 300.000.000. 
El Sr. Alcalde informa que en Hualañé se puso fin al paro de profesores y que hay 
controversias por la recuperación de clases los días Sábado. 
El Sr. Rojas presenta preocupación por reunión de apoderados de diversas Escuelas. 
Pregunta que pasa con niños de residencia familiar. 
El Sr. Maldonado consulta cuanto va a costar al Municipio el paro. Se podrían cobrar horas 
extras de auxiliares y choferes. 
El Sr. Alcalde indica que más que eso, es cuánto cuesta a la calidad de la Educación. 
El Sr. Cordero señala que lo importante es que el paro finalizó y si se puede que se recupere 
días Sábado , es por el bien de los niños, sin desmerecer el reclamo de los apoderados. 
El Sr. Alcalde informa que a los auxiliares se les va a compensar en tiempo. 
El Sr. Maldonado sugiere recuperar 3 días de vacaciones de invierno, como el Liceo. 
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5.- Of. Nº 189 de Encargada de Depto. Social, solicitando exención de pago de Nicho para 
sepultación de hijita de Sra. Marisa Williams Valenzuela, que no alcanzó a nacer y es un 
caso socialmente justificado. 
Comienza la votación: 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto: se ACUERDA: Aprobar la exencwn del pago de Nicho en Cementerio 
Municipal para la hijita no nacida de Sra. Marisa Williams Valenzuela, caso socialmente 
justificado. 
6.-Invitación a Congreso de Vivienda y Urbanismo en Chillán. Fecha pasada. 
7.-Invitación al XXII Congreso de Asociación Chilena de Municipalidades en Casa Piedra 
el 4,5,6 y 7 de Agosto del Pte. 
Consulta el Sr. Alcalde por la asistencia 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: lo verá 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas : Si 
Sr. Alcalde: lo verá 
6.-Invitación a Fiesta de la Virgen del Carmen a Pelarco el 15y16 de Julio de 2015. 
El Sr. Alcalde informa que en Hualañé se está organizando la Fiesta de la Virgen del 
Carmen para el día 16 de Julio, con apoyo Municipal, Iglesia Católica y Comunidad. 

4.- Modificación Presupuestaria Dpto. Finanzas 

Con la presencia de la Srta. Anita González el Sr. Alcalde presenta la Modificación 
Presupuestaria de Finanzas por$ 23.513.000 (Veintitrés millones quinientos trece mil pesos) 
que incluye la cancelación de 395 UF a funcionarias Municipales en retiro, Sra. Erica Ortiz 
Rojas y Srta. Laura Cea Barra; una devolución por derechos de construcción mal cobrados 
al grupo Habitacional Inmaculada Concepción, y devolución al Sr. Concejal don José 
Patricio Rojas por sumas mal cobradas de cuenta de teléfono celular Municipal 
Se efectúan las consultas pertinentes , y comienza la votación: 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero : Si 
Ser. Maldonado: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Moreno: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar la Modificación Presupuestaria de Finanzas por 
$ 23.513.000. (Veintitrés millones quinientos trece mil pesos) 

La Srta. Carolina solicita que la Dirección de Obras ponga más cuidado para evitar cobros 
indebidos. 

-



Se retoma la Tabla Ordinaria 
9. - Of. 162 Dpto. Social: Contrataciones y Licitaciones Junio 2015 
10.- Of. 108 Prodesal :Contrataciones y Licitaciones Junio 2015 
11.- Of.37 Finanzas: Contrataciones y Licitaciones Junio 2015 
12.- Of. 426 Educación: Contrataciones y Licitaciones Junio 2015 
13.- Of. 147 SERPLAC :Contrataciones y Licitaciones Junio 2015 
14.- Of. 204 DIDECO: Contrataciones y Licitaciones Junio 2015 

5.- Solicitudes de Patentes Comerciales 
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Of. 204 Dpto. Tránsito y patentes para acoger a trámite cambio de Patente de Restaurant a 
Distribuidora de Vinos y Licores a nombre de María Angela Vergara Mora de Orilla de 
Navarro. 
Comienza la votación 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr, Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si. Pero dice que ese tipo de Patente no existe 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Acoger a trámite la solicitud de traslado de Patente de 
Restaurant a Distribuidora de Vinos y Licores a nombre de doña María Angela Vergara 
Mora, de Orilla de Navarro. 

Oficio 193 de Dpto. de Tránsito y Patentes solicitando acoger a trámite Patente de 
Supermercado de Abarrotes y Licores a nombre de Wildo Eduardo Ramírez, en Avda. 
Cementerio N º 165 de H ualañé. 
Comienza la votación: 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr, Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas Si. 
Sr. Alcalde : Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Acoger a trámite solicitud de Patente de Supermercado de 
Abarrotes y Licores a nombre de don Wildo Eduardo Ramírez, en Avda. Cementerio Nº 165 
de Hualañé. 

Of. Nº 19 7 del Dpto. de Tránsito y Patentes solicitando Patente de Juegos electrónicos a 
nombre de Amada del Carmen Reyes Díaz , en Avda. Chiripilco de La Huerta. El Sr. Alcalde 
da lectura a los antecedentes adjuntos. 
Comienza la votación 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero : Si 
Sr. M aldonado : Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Moreno : Si 
Sr. Alcalde : Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Autorizar Patente de Juegos electrónicos en Avda. Chiripilco de 
La Huerta, a nombre de Amada del Carmen Reyes Díaz. 

__..... ....... _._. _____________ ~ 



5 
6.-Hora de Incidentes 

Sr. Rojas 

1.- Solicita letreros de "lugar no apto para el baño" o similares en sector de La Huerta de 
Mataquito para evitar accidentes como la muerte de dos niños ocurrida en el lugar. 
Consulta por fondos recolectados para ayuda del padre que ahora vive en bodega de La 
Huerta 
El Sr. Alcalde le narra la historia de los fondos y el devenir de la persona estando en la 
actualidad en recinto que se encuentra en Comodato a la Junta de Vecinos 
2.-Dice que la gente en la Huerta le ha informado que hay perros abandonados en Paradero 
entrada hacia la Escuela y que son bravos. 
3.- Vecinos de calle Edecan Araya piden que se limpien las veredas. 
4.- Dice que le informan que el doctor de La Huerta está extemporáneo en su actuar, que 
dos o tres veces se ha quedado dormido. 
5.- Consulta por ayuda para nicho de don Rafael Retamal (QEPD) de El Porvenir. 
Se le informa que la familia debe acercarse a solicitar la ayuda a Encargada Dpto. Social. 
6.- Consulta por una patente de Residencial que se negó. 
El Sr. Alcalde dice que a Concejo no ha llegado nada. Cuando llegue, se analizará. 

Sr. Cordero 

1.- Consulta por la entrega del bono a trabajadores de la recolección de basura; que se dijo 
que se iba a entregar de una sola vez. 
El Sr. Alcalde explica que por disposición de SUBDERE se entrega una cuota y luego 
mensual. 
2.- Dice que hay preocupación en las redes sociales por falla en construcción de cancha de 
skater en Pob. Bellavista, que no habría quedado de acuerdo los requerimientos del deporte 
ni al proyecto original. Que quedó mal construida. 
El Sr. Alcalde explica que no hay stándares, que son formas especiales para las destrezas, 
que hoy visitaron en terreno y se harán modificaciones. 
La Srta. Carolina dice que le preocupa que se afecte el espacio original. Se dice que se va a 
construir otro pozo. Señala que los vecinos se encuentran preocupados. 
El Sr. Cordero pregunta si lo que se pretende agregar está en el Presupuesto. 
El Sr. Alcalde dice que no, sería un proyecto nuevo. 
3.- El vecino de línea férrea Leopoldo Núñez Navia consulta por conexión de alcantarillado y 
agua para su casa, que ya tiene la Escritura. 
El Sr. Alcalde dice que se va a realizar un aporte una vez que se recepcione la obra. 
4.-Dice que don Elías Martínez, reparador de calzado encuentra mucho lo que paga mensual 
por permiso Municipal, ocho mil pesos, que es un artesano y otros pagan cada 6 meses. 
El Alcalde le indica que se acerque al Dpto. de Tránsito y Patentes. 
5.- Dice que ha avisado al canil Municipal la existencia de dos perritos abandonados en un 
sitio de Avda. Cementerio, desvalidos ya tres meses. Señala que cuando se dice que son 
defensores de los animales, se debe ser más efectivo. 
El Sr Alcalde toma nota. 
6.- Vecinos de la calle Libertad piden ordenamiento de numeración que se repite comenzando 
igual desde los dos extremos de la calle. 
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Sr. Maldonado 

1.- Se refiere al Canil Municipal y al mal tiempo que se acerca solicitando, después de 
conversar con los encargados, 20 Mts. de nylon para arreglar un poco y mejora la estadía de 
los animalitos. 
Dice que hay irresponsabilidad en tenencia de mascotas y consulta si hay algún proyecto 
para esterilizarlas. Informa situación de perros abandonados en el campo que matan 
animales, en sector Los Sauces, Espinalillo, Bóquil. 
La Srta. Carolina consulta si está vigente el Convenio con los Amigos de los animales. 
El Sr. Alcalde dice que sí y que se han entregado algunos recursos y hay un funcionario 
Municipal encargado del canil, y que verá la situación con DIDECO. 
2.- Dice que don Osear Aliaga Jofré de Espinalillo es una persona que sufrió la amputación 
de una pierna y si hay posibilidad de ayudarle a conseguir una pierna ortopédica. 
3.- Dice que en Barba Rubia alto hay luminarias con problemas hace ya varios días, y que en 
Bóquil hay otras, si lo puede ver el encargado eléctrico. 

Srta. Carolina 

1.- Consulta que pasó con la Licitación para nochero. 
El Sr. Alcalde dice que llegaron currículums de personas; se verá la próxima semana. 
2.- Consulta en qué etapa está la subdivisión de terreno de El Porvenir. 
El Sr. Alcalde dice que está aprobada la subdivisión pero no el cambio de uso de suelo. 
La Srta. Carolina dice que se debe dar bien la información y transmitir a la gente que es un 
proceso demoroso. Se ha dicho que está todo listo y se crean falsas ex,pectativas. 
3.- Consulta que pasa con el Plan Regulador Comunal. 
El Sr. Alcalde dice que hay observaciones, unas del Municipio y otras del MINVU 
4.- Consulta que días atiende el abogado de la Corporación de Asistencia Judicial. 
Se le informa que los dos primeros Miércoles de cada mes, en la Casa de la Mujer. 
La Srta. Carolina consulta si se pagó la deuda con este Organismo. 
El Sr. Alcalde dice que tendría que preguntar. 
5.- Consulta en qué etapa está lo de la OPD conjuntamente con Licantén. 
El Sr. Alcalde dice que está postulado y en espera. 
6.- Consulta si se hizo mejoramiento en Pasaje Herrera 
El Sr. Alcalde dice que tendría que preguntar. 

Sr. Moreno 

1.-Dice que vecinos preguntan por pinturas en lomo de toro. Y pasos de cebra. 
El Sr. Alcalde dice que se van a pintar con plata Municipal. 
2.- Consulta por jleteros fuera de la agrupación. 
Se le aplica que todos son piratas y no hay comentarios. 
3.- Consulta por Casa de Acogida Adultos Mayores. 
El Sr. Alcalde le aplica que hay dos casos, una son las viviendas tuteladas en Inmaculada 
Concepción y el otro es el terreno que donó don Benito Abarca para Hogar de Ancianos 
4.- Consulta por terreno de la Iglesia sector la Gruta que se presta para que jóvenes se junten 
a consumir alcohol. 
El Sr. Alcalde dice que alumnos de la Universidad Andrés Bello trabajarán el invierno en La 
Gruta. 
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5.- Dice que quiere retomar las conversaciones con Bancoestado, que se siga en esta 
iniciativa para que se instale aunque sea un Serviestado. 
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6.- Pide visita para Sra. Isabel Moya, Avda. Chiripilco en La Huerta, mediagua con 
problemas en pilares en mal estado, si se le podría hacer un mejoramiento interior. 
El Sr. Rojas pide un informe de las Patentes que se han dado desde Diciembre de 2003, 
especialmente de Supermercado y Licores 

Siendo las 17:48 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 

l.- Aprobar la exención del pago de Nicho en Cementerio Municipal para la hijita no nacida 
de Sra. Marisa Williams Valenzuela, caso socialmente justificado. 

2.- Aprobar la Modificación Presupuestaria de Finanzas por $ 23.513.000 (Veintitrés 
millones quinientos trece mil pesos) 

3.- Acoger a trámite la solicitud de traslado de Patente de Restaurant a Distribuidora de 
Vinos y Licores a nombre de doña María Angela Vergara Mora, de Orilla de Navarro. 

4.- Acoger a trámite solicitud de Patente de Supermercado de Abarrotes y Licores a 
nombre de don Wildo Eduardo Ramírez, en Avda. Cementerio Nº 165 de H ualañé. 

5.-Autorizar Patente de Juegos electrónicos en Avda. Chiripilco de La Huerta, a nombre de 
Amada del Carmen Reyes Día¡,. 

LUIS ARTURO FLORES CABRERA 
SECRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 




